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odstartovala rozsáhlá rekonstrukce rybníků
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V zámeckém parku v Čechách pod Kosířem začala dlouho očekávaná rekonstrukce rybníků,
která promění tuto historickou lokalitu v ještě atraktivnější destinaci pro návštěvníky.
Projekt, financovaný Olomouckým krajem a podpořený dotací z Národního plánu obnovy, se
zaměřuje na revitalizaci Velkého a Malého rybníku, Českého potoka a dalších vodních
prvků.

„Zámek v Čechách pod Kosířem je jednou z perel Olomouckého kraje a hejtmanství se pomocí
opravdu nákladných investic stará o to, aby její lesk nejen vrátil, ale aby se nejlépe zvýšil. Jde o
důležité historické a kulturní místo, které má celospolečenský význam,“ uvedl Josef Suchánek,
hejtman Olomouckého kraje.

Kvůli havarijnímu stavu Velkého rybníku došlo v dubnu 2022 k jeho vypuštění, což urychlilo snahu o
jeho celkovou revitalizaci. Výsledkem by měla být obnova všech vodních prvků v zámeckém areálu. U
rybníků dojde k vybagrování nánosů bahna, dosypání a zpevnění břehů, zbourání dosavadních
betonových prvků na hrázi a k jejich obnově dle dobové dokumentace.

„Předmětem projektu je nejen odbahnění a obnova Velkého a Malého rybníku, ale také úpravy koryta
potoka a vybudování úvaziště pro loďky, což zásadně zvýší hodnotu celého areálu z hlediska
cestovního ruchu,“ řekl radní pro kulturu a památkovou péči Olomouckého kraje Jan Žůrek. Dodal,
že „předpokládaná hodnota zakázky byla původně stanovena na 60 milionů korun bez DPH, ale díky
úspěšnému výběrovému řízení, které vyhrála firma Ekostavby Brno a.s., se nám podařilo snížit
náklady na necelých 33 milionů korun. Na realizaci projektu jsme navíc získali dvanácti milionovou
dotaci z Národního plánu obnovy, takže kraj bude hradit přibližně 21 milionů korun.“

„Revitalizace vodních prvků v našem parku je dlouho vysněným přáním, na jehož realizaci jsme
urputně pracovali,“ uvedl kastelán zámku Martin Váňa. Dodal, že „tyto úpravy nejen zlepší estetický
vzhled parku, ale také přispějí k ochraně životního prostředí a posílí biodiverzitu.“

Zámek Čechy pod Kosířem, který spravuje Vlastivědné muzeum v Olomouci, láká na interiéry a
pokoje zařízené podle života hraběcí rodiny Silva-Tarouca. Zámecký park, rozkládající se na ploše
21,5 ha, patří mezi nejcennější romantické krajinářské realizace v České republice. Koncepci parku
mohl významně ovlivnit malíř Josef Mánes, který v areálu často pobýval.

https://www.olkraj.cz/v-zameckem-parku-v-cechach-pod-kosirem-odstartovala-rozsahla-rekonstrukce-
rybniku-aktuality-13350.html

https://www.olkraj.cz/v-zameckem-parku-v-cechach-pod-kosirem-odstartovala-rozsahla-rekonstrukce-rybniku-aktuality-13350.html
https://www.olkraj.cz/v-zameckem-parku-v-cechach-pod-kosirem-odstartovala-rozsahla-rekonstrukce-rybniku-aktuality-13350.html

